
 

Συνέδριο «Προϊόν Ελληνικό» 
 

Ελληνικό είναι κάθε προϊόν που παράγεται στην Έλλάδα, από Έλληνες εργαζόμενους, με 

ελληνικές πρώτες ύλες και προέρχεται από εταιρίες που πραγματοποιούν επενδύσεις, 

καταβάλλουν φόρους στο ελληνικό κράτος, και δημιουργούν προστιθέμενη αξία στην 

ελληνική οικονομία.  

Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία είναι εδώ και 50 χρόνια αναπόσπαστο κομμάτι της ελληνικής 

κοινωνίας και αποδεικνύει την ελληνικότητα των προϊόντων της στην πράξη: 

Παράγει στην Ελλάδα, απασχολεί Έλληνες εργαζόμενους, χρησιμοποιεί ελληνικές πρώτες 

ύλες και συμβάλλει στα έσοδα του κράτους. 

Διατηρεί 3 εργοστάσια παραγωγής μπίρας στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και την Πάτρα και 

μαζί με τη μονάδα εμφιάλωσης του φυσικού μεταλλικού νερού ΙΟΛΗ στη Λαμία απασχολεί 

άμεσα 1.000 εργαζόμενους. Επίσης, διαθέτει στην Πάτρα και τη Θεσσαλονίκη τα δύο 

μοναδικά βυνοποιεία στην Ελλάδα. 

Προμηθεύεται χιλιάδες τόνους ελληνικού κριθαριού. Από το 2008, όταν και ξεκίνησε το 

πρόγραμμα συμβολαιακής καλλιέργειας, έχει προμηθευτεί 70.000 τόνους ελληνικού 

κριθαριού, μέσα από ένα δίκτυο το οποίο σήμερα αποτελείται από 2.100 έλληνες αγρότες 

και έχει συμβάλλει στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας στον αγροτικό τομέα καθώς και 

στην τόνωση των τοπικών οικονομιών. Η καλλιεργούμενη έκταση γης ανέρχεται σε 125.000 

στρέμματα. Για το 2013 στόχος της Αθηναϊκής Ζυθοποίας είναι η προμήθεια 40.000 τόνων 

κριθαριού.  

Συνολικά, το 95% των προμηθευτών της είναι ελληνικές εταιρίες (4.350), ενώ το 90% του 

κόστους παραγωγής και των δαπανών της μένει στην Ελλάδα.   

Την πενταετία 2008-2012 κατέβαλλε σε φόρους, ειδικό φόρο κατανάλωσης ζύθου, τέλη και 

εισφορές πάνω από 1 δις ευρώ.  

Διατηρεί σταθερό το επενδυτικό της πλάνο, παρά την ύφεση και τα τελευταία 12 χρόνια 

έχει επενδύσει περισσότερα από  500 εκατομμύρια ευρώ. 

Εξάγει τα προϊόντα της σε 20 χώρες παγκοσμίως. Το 2012 οι εξαγωγές της κάλυψαν το 10% 

του συνολικού όγκου παραγωγής, ενώ στόχος για το 2013 είναι ο διπλασιασμός του 

ποσοστού αυτού στο 20%. 

Ο κ. Νίκος Ζέρβας, Οικονομικός Διευθυντής της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας ανέφερε 

χαρακτηριστικά: 

«Μένει λοιπόν σε όλους εμάς, τους φορείς της επιχειρηματικότητας, να δούμε μπροστά. Να 

επικεντρωθούμε στο μείζον, στην προστιθέμενη αξία που αφήνει η κάθε μας 

δραστηριότητα στην Ελλάδα. Να αφιερώσουμε όλες μας τις δυνάμεις στην προσπάθεια 

ανασυγκρότησης της παραγωγής και στην ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας 

δίνοντας πρώτοι το παράδειγμα.  



 

Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία, εργαζόμαστε με όλες μας τις δυνάμεις προς αυτήν την  

κατεύθυνση, διατηρώντας βαθιές ρίζες εδώ και 50 χρόνια στην ελληνική οικονομία και 

κοινωνία. Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε έτσι και στο μέλλον».  

Ο κ. Νίκος Ζώης, Διευθυντής Πωλήσεων της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας παρουσίασε συνοπτικά 

την εξαγωγική δραστηριότητα της εταιρίας και τις προοπτικές για το μέλλον: 

«Στην Αθηναϊκή Ζυθοποιία, διαθέτουμε παράδοση 40 χρόνων στις εξαγωγές. Σήμερα, 

παράγουμε και διανέμουμε περισσότερα από 25 προϊόντα σε 20 χώρες στην Ευρώπη, την 

Αμερική, τη Μέση Ανατολή και την Ωκεανία, έχοντας αναπτύξει ένα εκτεταμένο δίκτυο 

διανομής και πωλήσεων. Το 2012 ο συνολικός όγκος των εξαγωγών μας ανήλθε σε 284.000 

εκατόλιτρα μπίρας, αξία που υπερβαίνει τα 14 εκατ. ευρώ.  

Φέτος υλοποιούμε τη δέσμευση που αναλάβαμε το 2012 να ενδυναμώσουμε την παρουσία 

μας στις αγορές που ήδη δραστηριοποιούμαστε καθώς επίσης και να αναζητήσουμε νέες 

αγορές. Φιλοδοξία μας είναι ο διπλασιασμός των εξαγωγών μας ώστε από το 10% της 

παραγωγικής μας δραστηριότητας που αντιπροσώπευαν οι εξαγωγές το 2012, να πετύχουμε 

το στόχο του 20% το 2013». 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλώ επικοινωνήστε με  

τη CIVITAS: 

Έλενα Λαγκαδινού, 210 6852400 (ext. 277), 6944 302402, e.lagadinou@civitas.gr  

ή  

την Αθηναϊκή Ζυθοποιία: 

Βασιλεία Λυμπεροπούλου, 210 5384415, 6932 269939, vassilia_lymperopoulou@heineken.com 
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